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COMUNA SLĂTIOARA

Slatina împreună cu Slătioara şi alte trupuri formau în timpurile cele mai vechi 
un întins domeniu, stăpânit la început poate de domnitorul născut aici, 
Vintilă-Vodă.
 Din această cauză moşia Slatina s-a numit Moşie Domnească. Până să fie sat al 
chirigiilor, al meseriașilor zidari, Slătioara a fost sat de agricultori. Așezarea în 
apropierea vadurilor de trecere peste Olt de la Clocociov, aproape de mănăstire, 
și de la Milcov i-a favorizat dezvoltarea. În apropiere de vadul de la Milcov au fost 
descoperite urmele unei cetăți din veacul al X-lea. Vis-a-vis de vadul de la Milcov, 
se afla castrul de la Acidava (Enoșești). Între cele două locații a existat drum de 
legătură vechi de pe vremea romanilor. Din vremuri străvechi stânga și dreapta 
Oltului formau o comuniune care s-a perpetuat prin boierii olteni care au fost 
mari proprietari de pământ în stânga Oltului; la Buicești, Ipotești, Coteana, 
există toponime care confirmă această comuniune: sate sau părți de sate numite 
Olteni (Vâlcele), existând de asemenea și familii care poartă numele de Olteanu.

Așezată pe malul drept al Oltului în dreptul Slatinei (vechi târg și punct de vamă 
atestat documentar încă de la 20 ianuarie 1368), localitatea Slătioara din județul 
Romanați și-a împletit destinul cu Oltul și Slatina. Cea mai veche atestare 
documentară a localității cunoscută nouă este din vremea lui Matei Basarab 
(1632-1654). Acesta printr-un document din 1634 confirmă doi vecini lui Stan, 
vtori vornic. Același Matei Basarab întărește mănăstirii Bistrița moșia Slătioarele 
printr-un hrisov din 30 mai 1645 (Corneliu Tamaș - „Tezaur medieval Vâlcean”, 
vol. 1, Buc. 1983, p.169). La data de 6 iunie 1653, jupâneasa Vlădaia, a lui Iane 
postelnic din Pleșoi și fiii ei-Dragomir, Stanciul, Necula și Cărștov-vând în zilele 
lui Matei Basarab voievod, lui Udriște mare cămăraș doi rumâni-Stanciul cu doi 
fii, și fratele lui, Cernat cu 24 ughi, bani gata, după cum îi mai vânduseră acestuia 
și jumătate din satul Pleșoi cu rumâni, și Slătioara (M-rea Brâncoveni  XVIII/19) . 
Se cunoaște și un Ilie armaș din Slătioara care pe la 168 construia schitul 
Hurezu-Romanați închinat mănăstirii Brâncoveni .

Despre satul Salcia sunt date relativ puține. Se consideră că prima atestare 
documentară a satului datează din anul 1765, când este menționat în hotărnicia 
moșiei Strehareț sub numele de Sârbi. Sub numele de Salcia este amintit mai 
târziu, pe la 1827. În ceea ce privește evoluția proprietății, în anul 1765 când 
s-au hotărnicit limitele moșiei Strehareț, sunt menționate și limitele moșiei 
Salcia. La 28 aprilie 1782 se iniția hotărnicia moșiei satului Sârbi (Salcia). Prin 
testamentul lui Stamate Pleșoianu și fiicei sale Dumitrana din 20 august 1827, o 
parte a moșiei satului Sârbi a devenit proprietatea bisericii Sf. Gheorghe din 
Craiova. Un alt proprietar a fost Școala Ionașcu din Slatina. În ceea ce privește 
populația, numărul de locuitori înregistrat în anul 1893 era de 316, iar în anul 
1912 satul avea o populație de 469 de locuitori (179 M, 181 F), 86 de clădiri 
locuite (două clădiri nelocuite) și 87 de gospodării. În anul 1930 populația 
ajungea la 416 locuitori, constatându-se o scădere numerică față de anul 1912. 
Un an mai târziu, în 1941, ajungea la 421 de locuitori (106 clădiri). După cel de 
Al Doilea Război Mondial evoluția populației este de creștere numerică: în 
1956 - 448 de locuitori iar în 1977 se înregistrau 511 locuitori (152 de clădiri).

Comuna	Slătioara	este situata in nord-vestul judetului Olt, la 3 km distanta fata 
de municipiul Slatina, resedinta de judet si la 75 km fata de orasul Pitesti. 
Din punct de vedere al încadrării geografice, teritoriul administrativ al comunei 
Slătioara se situează între următoarele coordonate geografice: 

� 44 o 58’95.45” - 44�59’09.20“ latitudine nordică și 
� 32o  65’07.90” - 32�00’18.37” longitudine estică 

 În cadrul teritoriului administrativ al comunei Slătioara sunt cuprinse satele 
Slătioara (reședință de comună) și Salcia, situată la nord de reședința de 
comună.

Comuna Slătioara are ca vecini:
- Nord, comuna Pleșoiu;
- Sud, orașul Piatra Olt;
- Est, râul Olt;
- Vest, comuna Găneasa.
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